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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ ΣΤΗΝ 
ΑΛΓΕΒΡΑ Β ΛΥΚΕΙΟΥ 

 
ΘΕΜΑ Α 
Α1. Να αποδείξετε την ταυτότητα 2 2 1     . 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 
Α2. Πότε μία συνάρτηση f λέγεται γνησίως αύξουσα στο πεδίο ορισμού 

της Δ; 
ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

Α3. Πότε μία συνάρτηση f με πεδίο ορισμού ένα σύνολο Α, λέμε ότι 
παρουσιάζει στο 0x A ολικό ελάχιστο; 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 
Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας τη λέξη 

Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση: 
i. Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f με f(x)=φ(x)+c, όπου 

c>0, προκύπτει από μία κατακόρυφη μετατόπιση της γραφικής 
παράστασης της φ προς τα πάνω κατά c μονάδες. 

ii. Για κάθε γωνία ω ισχύουν οι σχέσεις 1 1 και 1 1        

iii. Η συνάρτηση f(x)=αx+β, με α>0 είναι γνησίως φθίνουσα στο   

iv. Υπάρχουν συναρτήσεις οι οποίες δεν έχουν ούτε ολικό μέγιστο 
ούτε ολικό ελάχιστο. 

v. Η γραφική παράσταση κάθε περιττής συνάρτησης έχει κέντρο 
συμμετρίας την αρχή των αξόνων. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 10 
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ΘΕΜΑ Β 
 

Δίνεται το σύστημα 
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 
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 

 

 και η συνάρτηση 2( )f x a x   . 

i. Να λύσετε το σύστημα και να δείξετε ότι ισχύει α2=β. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 
Αν α=2 και β=4 

ii. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 
iii. Να δείξετε ότι η f είναι άρτια. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 
Αν g(x)=f(x),  0,2x  

iv. Να βρείτε τη μονοτονία της συνάρτησης g. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 
v. <<Είναι g(x)=g(-x) . Επομένως η g έχει άξονα συμμετρίας τον 

yy΄>> . Είναι σωστός ο προηγούμενος ισχυρισμός; Να 
δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 
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ΘΕΜΑ Γ 
 
Δίνεται η συνάρτηση 3( ) 3 ,  α  και x 2f x x x a      της οποίας η 
γραφική παράσταση περνά από την αρχή των αξόνων. 

i. Να δείξετε ότι α=0. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 3 
ii. Να δείξετε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 3 

iii. Να δείξετε ότι   1
2022

2022
f f     

 
. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 3 

iv. Nα λυθεί η εξίσωση (1 ) 4f x  . 

ΜΟΝΑΔΕΣ 3 

v. Nα βρείτε, αν υπάρχει (0, 2]x    , ώστε  1 0f x   . 

` ΜΟΝΑΔΕΣ 3 

Αν g(x)=f(x) με [ 2, 2]x    

vi. Δείξτε ότι η g έχει κέντρο συμμετρίας την αρχή των αξόνων. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 3 

vii. Δείξτε ότι ( 3) ( 2) ( 3) (2) (0)g g g g g       

ΜΟΝΑΔΕΣ 3 
viii. Στο παρακάτω σχήμα φαίνεται ένα τμήμα  της γραφικής 

παράστασης της συνάρτησης g. Αφού το συμπληρώσετε , με τη  
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βοήθειά του να σχεδιάσετε στο ίδιο σύστημα αξόνων τη γραφική 
παράσταση της h(x)=g(x-2)+3. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΟΝΑΔΕΣ 4 
 
 
ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται γωνία ,
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i. Να δείξετε ότι για κάθε μη μηδενικό φυσικό ν ισχύει 
2 15 10v        

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 
Αν επιπλέον 25ημ2ω-9=0 
ii. Να βρείτε τα:  ημω, συνω και εφω. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

iii. Να δείξετε ότι 
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ΜΟΝΑΔΕΣ 5 
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iv. Να δείξετε ότι το 1 είναι ελάχιστο της f, και ότι στο 5 η g έχει 

μέγιστο. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 
v. Να λύσετε την εξίσωση f(x)=g(x). 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 
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